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‘anma igin oksijen
1) Ahmet, sinifindaki bir etkinlikte fotosentezin Onemini gereklidir. Fanusta oksijen
anlatmaktadir. “bin'ihéi“i‘?i“" Sl AAma bu fanusta mumun
Sekil-1 ve sekil-1'deki gibi konusunu anlatan Ahmet'in sekil-Il'deki sondugund g°':‘_‘"”z' . va"maz':ldz\r/::;:;uglnl '¢
diizenegi hangisidir? — el

[

A) B) C) D) sonra /
&5 W i
‘@ @ m @ i Sekil - Il

Sekil - | 2009 SBS

2) Selma Hanim, hamur mayalamak i¢in asagidaki islemleri yapmistir.

1. Maya, un, tuz ve sekeri karistirip 1lik su ekleyerek yogurdu.

2e

3. Yeteri kadar kabardigini goriince hamurdan ¢orek yapti.

Maya mantarlari oksijensiz solunum yaparlar ve belirli sicakliklarda faaliyet gosterirler.
Buna gore, hamurun yeteri kadar kabarmasi i¢in Selma Hanim 2. islemde ne yapmistir?
A) Soguk su ekleyerek yogurmaya devam etmistir.

B) Kaynar su ekleyerek yogurmaya devam etmistir.

C) Hamurun Gzerini orterek 1hk bir ortamda bekletmistir.

D) Hamuru, agik bir kap icinde buzdolabinda bekletmistir. >010 SBS
| | "l'k | | 3) Bir 6grenci karbon ve oksijen dongislni basitlestirerek deneyle gostermek istiyor.

Bunun i¢in hazirladig asagidaki diizenekte bir hata yaptigini fark ediyor.
—camfanus Buna gore 6grenci, hatasini gidermek icin sekildeki diizenekte hangi degisikligi yapmalidir?

X A) Kap i¢indeki kire¢ suyunun miktarini arttirmali.
ﬁ_ B) Kire¢ suyunu gikarip yerine kurbaga koymali.
1 C) Bitkiyi ¢ikarip yerine sapkali mantar koymali.
Sulanmis Kireg suyu D) Ortam sicakligini yavas yavas arttirmali.
saks! bitkisi (ortamdaki
karbondioksiti tutar.) 2011 SBS
ISIK
4) Bir 6grenci, farkli sicakliklarin fotosentez olayina etkisini gozlemek icin 6zdes bitkilerle sekildeki diizenegi '/ '/ ’/ ’/ '/ /
hazirhyor. 10 e
Eger bu 6grenci "Karanhktaki bitki, 1sik alan bitki gibi fotosentez yapar mi?" sorusuna cevap ararsa, bu . .
diizenekte hangi degisikligi yapmalidir? \g g
A) Bitkileri birbiriyle yer degistirmelidir.
B) 10 °C'deki ortamin sicakligini azaltip buradaki bitkinin isik ve hava almasini engellemelidir. Bitkilere esit miktarda dizenli
C) Her iki ortamin sicakligini 10 °C'ye ayarlayip her iki bitkiyi de 1stkta birakmalidir. olarak su veriliyor. Saksilar ve
D) Her iki ortamin sicakligini 20 °C'ye ayarlayip bitkilerden birinin i1sik almasini engellemelidir. igindeki tOpl%

5) Hipotez: Dogadaki bazi canlilarin gergeklestirdigi mayalanma olayi sonucunda karbondioksit a¢iga gikar.
Bu hipotezin dogrulugunu test etmek isteyen li¢ 6grenci, cam fanuslara sekildeki I, Il ve Il numaral diizenekleri hazirlamislardir.
n '

Kire¢ suyu
(Karbondioksit bulunan
ortamda bulanir.)

Cimlenen Saksi  Sekerli su Sekerli su
fasulye bitkisi ve bira ve bira
mayasi mayasl

Bu diizeneklerle ilgili olarak asagida verilen agiklamalardan hangisi dogrudur?

A) Yalniz Il uygundur; I'e bira mayasi, lll'e saksi bitkisi eklendiginde bu diizeneklerde de mayalanma olayi gozlenir.
B) Yalniz lll uygundur, | ve IlI'de kire¢ suyunun bulanmasina mayalanmanin yol actig1 séylenemez.

C) I ve lll uygundur, her ikisinde de kire¢ suyunun bulanmasina neden olan birer canl tird vardir.

D) Il ve Il uygundur, her ikisinde de mayalanma olayini gergeklestiren canli tiri vardir. 2073 SBS

6) Bir hayvan hiicresindeki solunumda; A maddesi kullanilir ve enerji verir,
Bu bilgilere gére, A ve B ile belirtilen maddelerin solunum denkleminde dogru Bl maddesi parcalanma sonucu olusan gazdr.
yerlestirilmis hali asagidakilerin hangisinde verilmistir?
A) A + Oksijen — W + Su
B)ATP + l — A + Su
C)Oksijen + Su — A + H
D)A + ATP — M + Oksijen | 2013-2014 TEOG-2 |
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7) Yukaridaki diizenekle sinifta deney yapan Mehmet, "Sizin de gézlemlediginiz gibi yalnizca I.
Cam kaptaki kire¢ suyu bulandi." diyor.
fanus Buna gore, bu deneyin hipotezi agagidakilerden hangisidir?
A) Fotosentez sonucu oksijen agiga cikar.
B) Fotosentezin gerceklesmesi icin karbon dioksit gereklidir.
C) Oksijenli solunum sonucu karbon dioksit agiga cikar.

Cimlenmekte Kireg suyu D) Oksijenli solunumun gerceklesmesi icin yesil bitkiler gereklidir.
olan fasulyeler (Karbon dioksit bulunan
ortamda bulanir.) | 2013-2014 TEOG-2 |

Karanlik ortam

Cam
fanus

8) Bir 6grenci, fotosentezin canlilar igin nemini deneyle gézlemlemek istiyor.

Bunun igin sekildeki diizenekleri hazirlamistir. b
Ogrenci, bu diizeneklerde asagidaki uygulamalardan hangisini yaparsa amacina ulasir?
A) Karanlik ortamdaki diizeneklerden ¢ekirgeleri ¢cikarip kurbagalar eklemelidir.

B) II. fanusu karanlik ortamda birakip; I. fanusu isikli ortama almalidir.

C) Karanlik ortamdaki I. fanusa da saksi bitkisi eklemelidir.

. g . apkaltl Sulanme
D) Karanlik ortamdaki diizenekleri 1sikli ortama almalidir. msamaﬂa, saker bithisi

(Cam fanuslar &zdestir) | 2013-2014 TEOG-2 |

9) Bir arastirmaci, bitkinin karanlik ortamda solunum igin disaridan alip kullandigi ve bu olay sonucunda olusan 1
maddeleri, sekildeki gibi numaralandirarak oklarla gosteriyor.
Buna gore |, Il ve Il ile gésterilen maddeler asagidakilerin hangisinde dogru olarak verilmistir? "

A) Oksijen Karbondioksit Su

B) Besin Oksijen Su

C) Oksijen Glikoz Karbon dioksit

D) Su Oksijen Karbon dioksit | 2013-2014 TEOG-2 MAZERET |

10) Ogrenciler, siniftaki bir deneyde yaptiklari uygulamalari asagidaki gibi yazmislardir.

Ozdes iki deney tiipiine, esit miktarda kirec suyu koyduk. Birinin agzini hemen tipayla kapattik. Diger tiipiin icine iifleyip hemen tipayla
kapattik. Sonra her ikisini de galkaladik. (Kireg suyu, karbondioksitli ortamda bulanir.)

Buna gore, bu deney asagidakilerden hangisini gozlemlemek igin yapilmigtir?
A) Karbon dioksitin tiim canlilar igin dGneminin tespiti

B) Solunum igin kullanilan gazin varliginin tespiti

C) Oksijenli solunumda hangi maddenin parcalandiginin tespiti

D) Oksijenli solunum sonucu agiga ¢ikan gazin tespiti | 2013-2014 TEQOG-2 MAZERET |

11) Bitkiler, fotosentezi gerceklestirmek icin bazi maddeleri kullanir.

Asagidaki diizeneklerden hangisi, fotosentezde suyun gerekliligini, kontrollii deneyle g6zlemlemek igin uygundur?

(Duzeneklerdeki cam fanuslar, saksi bitkileri ve ¢cimlenmekte olan fasulyeler 6zdestir. Deney siiresince fanuslardaki oksijen miktari
Olclltyor.)

B) Karanlik ortam C) l l 1'5"‘1 l l D) l l 1I$'kl 1 1

Susuz Su Cimlenmekte \ ,
Susuz birakilacak  Su verilecek birakilacak verilecek olan fasulye Susuz birakilacak  Su verilecek Su verilecek Clmlepmekte
olan fasulye

| 2013-2014 TEOG-2 MAZERET |

12) Bir deney icin sekildeki K ve L diizenekleri hazirlaniyor. (Diizeneklerdeki cam fanuslar ve kireg sulari 6zdestir.)

Bu dizeneklerde gézlem yapiliyor. Bir siire sonra, K diizenegindeki kire¢ suyunun bulandigl, L'de ise bulanmadigi gézleniyor.
Bu deneydeki gozlemlere gore;

I. Oksijenli solunum sonucu karbondioksit aciga ciktig
Il. Kire¢ suyunun ortamdaki oksijeni arttirdigi

lll. Cevrede su olmadiginda oksijenli solunumun gerceklesmedigi [—l
durumlarindan hangilerine karar verilebilir? K ~ Y L

A) Yalniz | B) lvell C) lhvelll D)I, 1l ve Il _ Kireg suyu
(Karbondicksitli ortamda bulanir.)

| 20152015 TEOG-2 |
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13) Selma, fotosentezle ilgili kavramlari, fotosentez denklemi ile asagidaki gibi . Isik enerjisi N
iliskilendirmek istiyor. A + Karbondioksit ] Oksijen + @
Buna gore denklemdeki sembollerin yerine hangisinde verilenlerin yazilmasi uygun olur?
A [ ]
A) Glikoz ATP Su
B) Su Klorofil Glikoz
Q) Klorofil Su ATP
D) Glikoz Klorofil Su | >015-2015 TEOG-2 |
14) Bir 6grenci fotosentezi etkileyen faktorleri incelemek istiyor. Bunun igin 6zdes bitki ve cam HJHITTHU‘ Karaniik
fanuslar kullanarak sekildeki diizenekleri hazirliyor.
Ogrenci deney siiresince asagidaki islemlerden hangisini uygularsa amacina ulasir?
A) Isigin etkisini gozleyecekse | ve IlI'G segmelidir. Bzm 52“
B) Suyun etkisini gdzleyecekse Il ve llI'i segmelidir. VAR A
C) Sicakhgin etkisini gdzleyecekse her {iclinii segmelidir. t’;;’,’;',i( t{,‘,‘,‘,’;’k t’gg'r';"i(
D) Ayni anda sicaklik ve suyun etkisini gozleyecekse Il ve llI'G segmelidir. (20152015 TEOG-2 |

15)Ogrenciler, bitkilerin oksijenli solunum sonucunda karbondioksit aciga cikardigini kontrollii deney ile gézlemlemek istiyor.
(Diizeneklerde yer alan bitkiler, cam fanuslar, kireg sulari 6zdestir. Kireg suyu karbondioksitli ortamda bulanir.)
Asagidaki diizeneklerden hangisiyle bu amaca ulasabilirler?

A) C) D)
IkI| o N Karanhkm oam r - rnllkortam Isikh ortam ] Isikh ortam v
| 2015-2015 TEOG-2 |
Istk 16) Bir 6grenci, 6zdes cam fanuslar ve Ozdes saksi bitkileri ile sekildeki deney diizeneklerini

l l l l l 1 l l l hazirlamistir.

Ogrenci, bu diizeneklerde fotosentez ile ilgili olarak asagidakilerden hangisini gozlemler?
A) 1. duzenekteki bitkide fotosentezin hizlanacagini
B) Once Il. diizenekteki bitkide fotosentezin duracagini

| C) Her iki bitkinin de gelisiminin ayni sekilde yavaslayacagini
I

Kireg suyu D) I. dizenekteki bitkide fotosentezin azalmasina bagli olarak gelisimin yavaslayacagini
Karbondioksit tutar [ 20152015 TEOG-2 |

17) Bir deney igin 6zdes metal kapakli cam kaplar ve mumlarla hazirlanan yukaridaki I I
diizeneklerde hangi degisiklik yapilirsa, hem yanma sonucu hem de oksijenli solunum
sonucu karbondioksit agiga ¢iktig1 gozlenir? & Q‘ Cimlenmekte

\ . . . oy [as] R olan fasulyeler
A) Il.'den mum cikarilip, her iki kaba 6zdes cam bardaklarla karbondioksitli ortamda bulanan 1
kire¢ suyu konulursa -
B) I.'den mum ¢ikarilip, her iki kaba fare konulursa
C) Her iki kaptan mumlar gikarilip yerlerine 6zdes cam bardaklarla karbondioksitli ortamda bulanan kire¢ suyu konulursa

D) Her iki kaptan mumlar ¢ikarilip, I.'ye de ¢cimlenmekte olan fasulyeler konulursa [ 2015-2015 TE0G-2 |

18) Mehmet, 15181 siirekli yanan akvaryumunda balik beslemektedir Bir giin, disaridaki havay
akvaryumdaki suya plskirten hava motoru bozulur. Lamba
Buna gore yasadiklari ortamda siirekli oksijene ihtiyaci olan bu baliklarin yasamina devam
edebilmesi igin, Mehmet asagidakilerden hangisini yapmalidir?

A) Akvaryuma su bitkileri ve alg koymalidir. B) Akvaryumdaki balik sayisini artirmaldir.

C) Akvaryuma su salyangozlari koymalidir. D) Akvaryuma kurbaga koymalidir. [ 2015-2015 TEOG-2 |

Hava
motoru

19) Bir 6grenci bitkilerin gelisimine etki eden bazi kosullari arastirmak icin asagidaki dizenekleri
hazirhyor. Diizeneklerde saksi bitkileri, toprak 6zellikleri ve miktarlari 6zdes olup hepsine ayni miktarda

su verilmektedir.

Ogrenci bu diizenekleri kullanarak bu bitki tiiriiniin gelisiminde, \

I |§Ik Karanlk Aydinlik Aydinlik

Il. Sicakhk 25°C 25°C 5°C

ll. Su

faktorlerinden hangilerinin etkilerini arastirabilir?

A) Yalniz |, B) lve ll. C) Il ve lll. D) I, Il ve lll. | 20152015 TEOG-2 |

( ]
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20) Sinifta yapiimak tizere sekildeki deney diizenegi hazirlanmistir. Deney sirasinda 6gretmen: Vv vy ¢I§Ik‘l’ vy vy

"Dlizenekte, hangi fanustaki kelebegin daha uzun siire yasamasi beklenir?" sorusunu
Ogrencilere soruyor.

Ogrencilerin bu soruyla ilgili asagidaki agiklamalarindan hangisi dogrudur?

A) Yalniz I'deki ¢linki ¢imlenen tohumlar da solunum yapar.

B) Yalniz Il'deki ¢linkii yesil bitki fotosentez yaparak oksijen Gretmektedir.

Cam fanus kelebek

. . . . X . Cimlenmekte Sulanmis yesil Sapkall Toprak
C) Yalniz llI'teki ¢linky sapkali mantarlar topraktan gerekli besleyici maddeleri alabilir. olan fasulyeler  saksl bitkisi mantarlar

| I I}

(Cam fanuslar ve kelebekler 6zdestir.)

|2015-2015 TEOG-2 MAZERET|

D) Ug fanustaki kelebekler de ayni siire yasar ¢iinkii biitiin canlilar solunum yapar.

Isik Karanlk  Karanlik A% e A " . P TR PRI o s
R ‘{, V¥ ora et 21) Ogretmen, 6grencilerinden "Fotosentez igin 151k gereklidir." bilgisini asagidaki diizeneklerden
4 &

yararlanarak gostermelerini istiyor. Bu dliizeneklerdeki saksi bitkileri, toprak 6zellikleri ve miktarlari
0zdes olup ortam sicakliklari aynidir.
Buna goére 6grenciler hangi iki deney diizenegini segerse bu amaca ulasabilirler?

A)lvell. B) lvelll. C) llvelll. D) Ive V.
Su Su S S
veriliyor.  verilmiyor.  veriliyor.  verilmiyor.

| I i Y |2015-2015 TEOG-2 MAZERET]|
22) Bir deney igin 6zdes cam fanuslar ve kireg sulari ile sekildeki diizenek hazirlanmistir. I Cam fanus l
Bu deneyle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? / \
A) Her iki fanusa birer fare konursa l.'de olusan karbondioksidin kaynagi anlasilir, Il.'de olusan
karbondioksidin kaynagi anlasilmaz. L . . FJ .
B) Diizenek fotosentezde karbondioksit kullanildigini gézlemlemek igin hazirlanmis olup gilines 15181 4 “AKireg suyu #

Cimlenmekte (Karbondioksitli

alan ortama konulmalidir. olan fasulyeler  ortamda bulanir.)

C) 1. fanus fotosentezde gaz gikisini, Il. fanus solunumda gaz ¢ikisini gézlemlemek igin hazirlanmistir.
D) Duzenek canlinin solunum sirasinda ortama karbondioksit verdigini gézlemlemek igin hazirlanmistir.

|2015-2015 TEOG-2 MAZERET)|

23) Bir 6grenci cam fanus, bitki, fare ve besinler kullanarak karanlhk ortamda hazirladig A

asagidaki 6zdes dizeneklerden birini lamba ile aydinlatiyor. Karanlik
ortam

Aydinlik ortamdaki farenin daha uzun siire yasadigini gézlemliyor.

Ogrenci bu deneyle ilgili olarak

I. Bitkiler karanlik ortamda solunum yapamaz.

Il. Bitkiler yapay isikta fotosentez yapabilir.

lll. Fotosentez sonucunda oksijen gazi olusur.

¢ikarimlarindan hangilerine ulasabilir?

A) Yalniz | B) lvell. C) llve lll. D) I, Il ve Il

s-%' Farenin

besini

| 2016-2017 TEOG-2 |

24) Hucrelerde besinler parcalanarak eneriji elde edilir.

Bu olay

I. Bir hiicreli canhlar

Il. Hayvanlar

lll. Bitkiler

gruplarindan hangilerinde gergeklestirilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l D) LIl velll. [ 2016-2017 TEQG-2 |

25) Markete alisverise giden bir 6grenci, raftaki domates konservelerinden birinin kapaginin sekildeki gibi
sistigini gormastir.

Bu Ogrenci, arastirmasinda havasi alinarak kapatilmis konserve kapaklarinin sismesinin ve icindeki besinlerin
bozulmasinin konserve icinde cogalan bakterilerin faaliyetleri sonucu oldugunu dgrenmistir. DOMATES DOMATES
Bu 6grenci, konservenin bozulmasina neden olan bakteriler ile ilgili olarak KONSERVES] KONSERVES|
I. Enerji Gretmek icin besin kullanmistir.

Il. Ortamda oksijen olmadigi icin enerji iretememistir.
lll. Faaliyetleri sonucunda gaz aciga ¢ikarmistir,
yargilarindan hangilerine ulagir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll. D) Il ve lll. |2D16—2017 TEOG-2 MAZERETl
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26) Bitkilerin blyUmesini etkileyen faktorleri inceleyen bir 68renci numaralanmis asagidaki dizenekleri hazirliyor. Diizeneklerdeki saksi
bitkileri, toprak 6zellikleri ve ortam sicakliklari 6zdestir.

I. bitkiyi yanmakta olan lambanin 6niine koyup tg¢ glinde bir suluyor.

Il. bitkiyi glines 15181 alan pencere kenarina koyuyor fakat hi¢ sulamiyor.

Il bitkiyi 151k almayan karanlik bir ortama koyup tg giinde bir suluyor.

Bu deney diizeneklerinde 68renci li¢ hafta sonra asagidakilerden hangisini
gozlemler?

A) Yaprak sayisindaki artisin en fazla I. Bitkide oldugunu

B) Il. bitkinin, glines 15181 alabildigi icin daha iyi bliylidugini

C) I. bitkinin digerlerinden daha az karbondioksit tiikettigini

D) lI. bitkinin daha fazla karbondioksit tiikettigini

|2016-2017 TEOG-2 MAZERET |

27)Klorofil tastyan K canlisiile ilgili su hipotez 6ne strilmustir: e

Hipotez: K canlisi bulundugu ortama oksijen verir. l Ll l

Bu hipotezin dogru olup olmadigini anlamak amaciyla yapilacak bir deneyde mumun yanma siresi Nive ,gi':,'s
Olgllecektir. Kronometre

K canlisi

Bu hipotezin dogru olup olmadigini anlamak igin sekildeki dizenegin yeterliligi ile ilgili ¢ %
asagidakilerden hangisi dogrudur? l
A) Bu diizenek kesinlikle yeterlidir ¢linkii mum vardir. -
B) Bu diizenek kesinlikle yeterlidir ¢tinkii K canlisi vardir.
C) Yeterli degildir ¢linkii bu diizenegin yaninda, K canlisinin olmadigi ve diger 6zellikleri ayni olan baska bir dizenegin de bulunmasi gerekir.
D) Yeterli degildir ¢clinkii bu diizenegin yaninda, mumun olmadigi ve diger 6zellikleri ayni olan baska bir diizenegin de olmasi gerekir.

| 2018LGS
28) Fotosentezin yapay Isikta gerceklesip gerceklesmeyecegini arastirmak isteyen
bir 6grenci verilen malzemelerden uygun olanlari secerek bir deney diizenegi
olusturacaktir.
Ogrenci, giines 15181 alan bir ortamda arastirma amacina yénelik tek bir deney
. q dizenegi hazirlayarak diizenekteki oksijen miktari degisimini gdzlemliyor.
€ > = Bu Ogrencinin arastirma amacina uygun olarak hazirladigi deney diizenegi

DENEY MALZEMELERI

i,

KOH gozeltisi Beyaz 151k veren

(Karbondioksit el feneri
tutucudur.)

kv rave Hova gecimez n Rt e asagidakilerden hangisi gibi olmalidir? (Isik gecirmez kutular, iglerindeki

K bitkisi olgen cihaz

diizeneklerin gorilebilmesi icin 6n ylzeyi agik gosterilmistir.)
C) D)

|§Ik (( y ':}
b b C s
| 2019LGS |
29) Fotosentezle ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanligtir?
A) Glikoz Uretimi gerceklesir. B) Atmosfere oksijen saglayan énemli bir olaydir.
C) Bu olayda havadaki karbondioksit kullanilabilir. D) Bitkilerin buittin hiicrelerinde gergeklesir. | 2019PYBS |

30) Bir 6grenci, miktari ve 6zellikleri ayni olan topraklardaki 6zdes bitkileri kullanarak esit siire icinde inceleyecegi sekildeki diizenekleri

kuruyor.
Lamba /ﬁm Giineg Lamba Karanlik
Y P

T

Glnde 50 mL su

veriliyor.

ettt

{I
Gunde 50 mL su
veriliyor.

L
Ginde 100 mL su
veriliyor.

T
Giinde 50 mL su
veriliyor.

v

Buna gore bu 6grenci su miktarinin fotosenteze etkisini gozlemlemek icin numaralandirilmis diizeneklerden hangilerini segmelidir?

A)lvell. B) lvellll. C) llve IV. D) lll ve IV. >019 PYES

Fotosentez hizi (birim zamanda
tretilen madde miktari)

31) Bitkilerin yapraklarinda gerceklesen fotosentez hizinin, karbondioksidin birim hacimdeki miktarina ve isik
siddetine bagl degisimini gosteren grafik sekildeki gibidir.

Buna gore diger kosullar sabit tutuldugunda grafikteki verilerden yararlanarak fotosentez hizini etkileyen
faktorlerle ilgili agagidaki yargilardan hangisi dogrudur?

A) Karbondioksitin birim hacimdeki miktarinin artmasi, bir siire sonra fotosentez hizinin azalmasina neden olur. Karbondioksidin
B) Yiiksek 15tk siddeti altinda birakilan bitkilerin fotosentez hizi stirekli artar. P cimdetd
C) Karbondioksitin birim hacimdeki miktarinin stirekli artmasi, bir sire sonra fotosentez hizinin artisina yol agmaz.

D) Dusuk 1sik siddeti altinda birakilan bitki fotosentez yapamaz. IW'
www.ultrafenakademi.com

! Yilksek 151k siddeti
! Disiik 151k siddeti
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MERKEZIFSINAVIARDATCIKMISICORUUAR,

32) Fotosentez hizini etkileyen faktérlerle ilgili bir deneyde iginde ayni
tiirde, esit miktarda toprak bulunan saksilardaki 6zdes bitkiler sekillerde
sicakliklari belirtilen ortamlarda tutulmaktadir. Ayni renkte 1sik veren
O0zdes lambalar, bitkilere sekildeki gibi esit mesafede bir yere konulup
bitkilere ayni miktarlarda su veriliyor. Bu bitkilerin fotosentez yapmalari
icin yeterli siire bekleniyor.

Dizeneklerdeki bitkilerin yaptigi fotosentezin hizi, birim zamanda

15°C

30°C

15°C

. diizenek

Uretilen oksijen miktarini 6lgen cihazlar kullanilarak tespit edilebilmektedir.
Buna gore, fotosentez hizina sicakhgin ve isik siddetinin etkisini gozlemlemek igin numaralanmis deney diizeneklerinden hangileri

kullanilmahidir?

Sicakligin etkisini gézlemlemek igin | Isik siddetinin etkisini gézlemlemek igin
A) lvell Ilve lll
B) 1l ve lll Ive lll
Q) Ilve lll lve ll
D) lvelll lve ll

II. diizenek

Ill. dizenek
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